

汾西矿业

FENXI KUANGYE

中共汾西矿业(集团)有限责任公司委员会主办

2024年1月12日 星期五 第4211期

山西省连续性内部资料准印证 第B155号

网址:www.sxjmfky.com (内部资料 免费交流)

山西焦煤参加省安委会第一次会议 暨全省矿山安全生产工作电视电话会议

汾西矿业在分会场参加

汾西矿业讯 1月9日,省安委会第一次会议暨全省矿山安全生产工作电视电话会议召开,深入贯彻习近平总书记对安全生产的重要指示批示精神,落实国务院安委办督导反馈意见和省委工作要求,对全面彻底整改整治、全力抓好矿山安全生产工作进行了安排部署。省委副书记、省长金湘军出席并讲话。国务院安委办督导组相关负责同志出席。省委常委、常务副省长吴伟通报有关情况,副省长杨勤荣主持。山西焦煤集团公司党委书记、董事长赵建泽在省主会场参加会议。山西焦煤集团公司领导王强、鲍永生、翟慧兵、孟君在山西焦煤视频分会场参加会议。汾西矿业领导屈平、卢波及机关相关部室、共享服务中心、事业部制单位负责人通过视频在汾西分会场参加会议,各单位通过视频参加会议。

金湘军指出,安全生产重于泰山。国务院安委办督导组向我省反馈矿山安全生产第一阶段督导情况,发现问题实事求是、研判精准,切中要害、令人警醒,提出的工作要求具有很强的指导性、针对性和操作性。全省各级各部门各单位要切实将思想和行动统一到习近平总书记的重要讲话和重要指示批示精神上来,提高站位、扛牢责任,标本兼治、狠抓整改,持续提升矿山本质安全水平,为全省高质量发展营造安全稳定的良好环境。一要提高站位抓整改。把抓好问题整改作为坚决捍卫“两个确立”、做到“两个维护”的实际行动,作为树牢正确政绩观的实践检验,坚持“五不为过”,做到“五个必须”,以如履薄冰、如临深渊的态度扎实做好矿山安全生产各项工作。二要立行立改抓整改。制定职责清单,厘清监管责任,加强监管监察力量,确保领导责任和监管责任落实到位。优化矿产资源配置,强化企业办矿能力评估督导,严查非法违

法生产等突出问题,加强非煤矿山专项整治,大力压减重点煤企安全管理层级。落实安全培训未合格一律不上岗、矿山无视频不作业等制度,加强反“三违”警示教育和不安全行为量化考核,全面提升矿业人员专业化水平。三要举一反三抓整改。“一地一策”“一矿一策”开展全省矿山安全生产集中排查整治。抓好瓦斯、水、火、煤尘、顶板等生产煤矿“五类灾害”处置,深入排查整治建设煤矿、露天煤矿和关闭退出煤矿安全隐患和突出问题。抓好非煤领域地下矿山、露天矿山和尾矿库“三类矿山”分类治理。四要着眼治本抓整改。强化制度刚性约束,让各项制度规定“长牙带电”,提升矿山安全生产制度建设和管理水平。加快矿山智能化建设、安全信息化建设,提升矿山智能化自动化水平。加强员工教育培训和应急演练,提升员工安全素质水平。健全安全生产责任体系,落实安全生产责任制,强化矿山安全依法治理,推进科技创新,强化事前预防,提升对矿山安全规律性认识水平。五要压实责任抓整改。扣紧整改责任链条,强化责任闭环,加强督导检查,严厉查处问题整改中失职渎职、违法违规行为,以严肃的责任追究倒逼问题整改到位,推动全省矿山高质量发展。

金湘军强调,岁末年初,安全事故易发高发,抓好安全生产工作责任重大。各级各部门各单位要认真落实中办国办以及我省有关工作要求,抓好重点领域、重点场所安全防范,加强交通安全管控,统筹做好春运工作,强化火灾治理责任,严格落实各行业领域安全监管措施,做好极端灾害天气监测预警,加强应急值班值守,全力守护人民群众生命财产安全,维护社会大局安全稳定。

(张钰锐)

屈平以“四不两直”方式 到贺西煤矿督导检查工作



汾西矿业讯 1月9日,汾西矿业主持党委会、董事会全面工作的党委副书记、副董事长、总经理屈平以“四不两直”方式到贺西煤矿督导检查工作。

屈平对照采掘工程平面图,详细了解了该矿采掘衔接、工作面部署、瓦斯治理、井下工作面“110工法”推广使用等情况,对下一步工作提出要求。随后深入3413综采工作面面对煤层分布、设备运行、顶板支护、现场安全管理、安全隐患排查、动态达标等情况进行了督导检查。

屈平要求,贺西煤矿要时刻绷紧安全弦,以如履薄冰的高度警觉和“时时

放心不下”的责任感全力抓好岁末年初、“两节”“两会”期间的安全环保工作。要按照山西焦煤和汾西矿业2024年安全环保工作会安排部署,结合矿井实际,持续深化重大灾害治理,加大隐患排查治理力度,进一步夯实“三基”建设,抓好现场安全管理,深化落实“五项制度”,加强职工安全培训,提升全员安全素质,夯实矿井安全生产基础。同时要继续强化源头管控,将安全生产标准化、规范化落实到每一个环节、每一个岗位,从根本上消除安全隐患,确保贺西煤矿安全工作开好头、起好步。

(高中平 牛承涛)

汾西矿业“三支队伍”建设座谈会在水峪煤业召开

汾西矿业讯 1月9日,汾西矿业工程技术队伍、地测防治水队伍、“一通三防”队伍建设座谈会在水峪煤业召开。汾西矿业党委书记、总工程师王永文参加会议。

王永文要求,各矿井要结合实际积极统筹优化三支队伍的人员配置和组织架构,增强各专业技术力量。要做实全员素质培训,通过增强培训的针对性、实效性,提高基层技术员的业

务素质能力,让每一名技术人员学清楚、想明白、干到位。要正向激励技术人员积极投身专业实践,进一步畅通技术人员晋升渠道,真正将技术人员的本领运用到安全生产上来,切实发挥人才强企、人才保安作用。

会上,各矿井相关负责人就目前“一通三防”、地测防治水、瓦斯监测、人员配置、薪酬待遇等情况进行了交流。

(李超 刘辉)

评论

以奋发有为的精神状态 在“四个再发力”上扎实做好安全环保工作

安全环保是底线、是根本。

新年伊始,汾西矿业下发了《关于加强2024年安全生产工作的决定》《关于加强2024年生态环境保护工作的决定》两份重要文件,并于1月7日召开2024年安全环保工作会,深入学习贯彻山西焦煤2024年安全环保工作会精神,系统回顾了2023年安全环保工作,总结经验,查找不足,充分认清现阶段安全环保形势的紧迫性、归零性和否决性,坚决打好安全生产的翻身仗和主动战,全力推动安全环保形势根本好转,切实肩负起加快建设世界一流炼焦煤企业的职责与使命。

增强安全环保意识,在思想教育上再发力。思想麻痹是最大的安全环保隐患。公司主持党委会、

董事会全面工作的党委副书记、副董事长、总经理屈平在历次会议上提出的三个“决不能过高估计”,让我们清醒认识到我们的安全生产和环保工作还存在欠账和不足,我们的安全环保基础依然不够牢固,我们的员工对安全环保工作的紧迫感、责任感还有差距。安全事故教训和环保舆情事件给每个汾西人都再次敲响了警钟。安全培训无小事,各单位要不断加强事故警示教育,筑牢安全环保思想防线,主题不换、力度不减,持之以恒抓好安全环保教育,引导全体干部员工努力实现“本质安全型企业”“本质环保型企业”目标,树牢“安全为天、生命至上”安全理念和“绿水青山就是金山银山”环保理念,坚决做到识别大风险、消除大隐患、杜绝大事

故。要充分利用班前会、安全风险辨识专题会议、学习培训等时机,推进安全警示教育进基层、进班组、进岗位,用身边事教育身边人,不断增强教育针对性、实效性。

压实安全环保责任,在严抓严管上再发力。干部是抓好安全环保的关键。汾西矿业一、二号文突出强调安全环保“零容忍”,抓紧抓实安全环保各项工作,坚决防范遏制重特大安全环保事故发生。公司安全环保会议明确要求我们必须树牢红线意识、底线思维,树立“系统性颠覆性事故出不起、零敲碎打事故也出不起”的理念。各级领导干部要持续发挥关键作用,进一步强化安全环保责任意识,切实以高度的政治自觉,做到管行业必须管安全与环保、管业务必须管安全与环保、管生产经营必须管安全与环保。主要领导干部既要挂帅又要出征,亲自安排部署本系统本单位安全环保大检查工作,真正做到查思想要直抵心灵、查管理要动真碰硬、查技术要拾遗补缺、查纪律要严肃认真,以“严”的基调、“紧”的状态、“深”的精神、“细”的举措、“实”的作风,把安全环保每项工作任务都落到实处。

(下转第三版)